
 

Referat fra OZ2EDR’s Generalforsamling den 15. april 2010   
 

      
     Tilstede: 10 medlemmer 

 
1. Valg af dirigent. 
OZ1CLT Ib valgtes til dirigent. Han takkede for valget og bekendtgjorde at generalforsamlingen var 
lovligt indvarslet i OZ og X-QTC og gav herefter ordet til formanden OZ1KKH Erik. 
 
2. Formandes beretning: 
Beretningen blev udleveret skriftligt og herefter læst op med kommentarer af Formanden: 

Dødsfald blandt medlemmer af afdelingen 

En af afdelingens medlemmer gennem mange år – OZ3NU Henning Elmelund Jensen – afgik ved 
døden i efteråret 2009. Jeg kan ikke erindre at jeg har set ham i afdelingen, men han har troligt 
været medlem af afdelingen i 30 år. Jeg kendte Henning gennem hans arbejde som tekniker ved 
IBM hvor han var fast tilknyttet LEC i 70’erne hvor jeg arbejdede som operatør.  
Æret være hans minde !  

Foreningen 

EDR’s HB medlem OZ5KM Keld Majland indkaldte til formøde i januar forud for HB møde. Emnet 
var behandling af et oplæg fra OZ8XW om hvordan man skaber interesse for amatørradio. Vi 
valgte som afdeling at melde fra til mødet, men sendte kommentarer i e-mail hvor vi gav udtryk for 
vores holdning til det fremsendte oplæg. Efter vores mening i bestyrelsen så var oplægget holdt i en 
noget nedladende holdning til den form for aktivitet som foregår i EDR Århus afdelingen i form af 
’kaffemøder’ med en flok ”gamle sure mænd”.  Vi fremhævede, at dette sociale element var en 
forudsætning for også at kunne samles om de 2 contest-aktiviteter som afdelingen deltager i med 
stor succes. Samtidig gav vi udtryk for, at vi som forening ikke skal satse på de helt unge, da vi ikke 
kan tilbyde hinanden noget blivende. Erfaringen viser os, at det er den modne generation, der kan 
tilføre mest ”give and take” i afdelingerne.    

Aktiviteter 

Foreningens aktiviteter har som tidligere år primært været klubaftener hver torsdag i lokalerne på 
"Skjoldhøjen" med et fremmøde på 6 personer i gennemsnit, hvilket er færre end i 2008.  
 
Afdelingen deltog også i 2009 i den årlige 50 MHz test den 3die weekend i juni. Resultatet var for 
en gangs skyld overmåde tilfredsstillende med ikke mindre end 183 QSOer hvilket er det højeste 
antal i de år vi har deltaget i denne test. Gennemsnitlig distance pr QSO var 1647,46 km. Resultatet 
har været offentliggjort i X-QTC og på foreningens hjemmeside.  
 
HF Fieldday den 1ste weekend i september var næste aktivitet. Vi nåede op på flere QSO’er end i 
2008 men færre multipliers. Det rakte kun til en 7de plads samt 1 diplom for en 1ste plads på 15m. 
Resultatet har også her været offentliggjort i X-QTC og på foreningens hjemmeside.  
 
Der skal lyde en tak til de flittige operatører og øvrige deltagere for en god indsats i de 2 
arrangementer.  
 
Foreningen deltog ikke i JOTA 2009. Det må efterhånden være et spørgsmål, om den aktivitet bliver 
genoplivet efter flere års aflysninger.  
 
Den sædvanlige udflugt til Amatør Træf Fyn blev også gennemført i begyndelsen af november. 
Deltagerne var den 'faste stok' fra klubaftenerne.  



 
X-QTC 

Udsendelse af X-QTC som e-mail har nu en tilslutning fra over 50% af medlemmerne. Jeg kan 
stadig opfordre til yderligere tilmelding til denne form.  

Lokaler 

Vi oplever undertiden, at arrangementer på skolen overfor giver problemer med parkering, men det 
har dog kunnet klares. Heldigvis har det ikke været sammenfaldende med vore særlige 
arrangementer.  

Fremtiden 

OZ2EDR vil også i det kommende år deltage i 50 MHz test i juni og HF Fieldday i september. 
 JOTA i oktober er tilsyneladende ved at passé på grund af manglende tilslutning hos spejderne.  
Jeg vil opfordre medlemmerne til at støtte op om disse aktiviteter så vi fortsat kan have et godt 
socialt samvær i forbindelse med disse aktiviteter.  
 
Linien med klubaftner vil ligeledes blive fortsat. Vi har vist stadig lidt film på lager, så vi også har 
mulighed for at forsætte disse aktiviteter.  
 
På foreningens vegne 
Skjoldhøjen den 15-04-2010  
OZ1KKH - Erik Nielsen (formand) 
 
Herefter var der en lille debat om EDR-mødet, hvor bestyrelsen fik generalforsamlingens fulde 
opbakning, til deres håndtering af sagen. 
 
3. Beretning fra udvalgsformænd: 
HF-udvalg: OZ6OQ var godt tilfreds med årets HF-fieldday. God stemning og god mad. 
VHF-udvalg: OZ1FQN var meget tilfreds med vores deltagelse i 50 Mhz testen. 
JOTA-udvalg: Der var heller ikke brug for os til JOTA denne gang. Det er spørgsmålet om det 
nogensinde bliver aktuelt igen, vurderede OZ7AHT Lars, det er internettet der lokker i stedet. 
 
4. Kassereren fremlægger det reviderede regnskab for 2007: 
Regnskabet var i forvejen tilsendt alle medlemmer. 
Det blev gennemgået af OZ1KKH Erik, der kunne konstatere et samlet overskud på ca 200 kr.  
Overskuddet i ”kantinen” var faldende, men det skyldes at priserne ikke er hævet i lang tid. 
Der blev spurgt om vi kunne undvære vores giro-konto, det ville kassereren nødigt. 
OZ1LQO Søren undrede sig over hvor alle de instrumenter var henne, som figurerede i regnskabet. 
De bliver pga pladsmangel opbevaret rundt omkring hos flere medlemmer. 
Regnskabet blev herefter godkendt af forsamlingen. 
 
5. Fremlæggelse af  budget for det kommende år, herunder fastlæggelse af kontigent for 2011: 
Budgettet viste et lille underskud på knap 700 kr. Dette skyldes primært faldende medlemstal.  
Det er vedtaget at bibeholde abonnementer på udenlandske blade, lidt luksus skal der være råd til. 
Man opfordrede alle til at tilmelde sig mail-service, så vi kan spare porto. 
Kassereren foreslog en stigning i kontingentet for 2011, for at modvirke de faldende indtægter. 
Dette blev enstemmigt vedtaget. Medlemskab koster herefter 200 kr, dog kun 125 kr for de stakkels 
pensionister. Æresmedlemmer er stadig kontingent-fri.  
Budgettet blev herefter godkendt af forsamlingen. 
 
6. Indkomne forslag: 
Ingen rettidige, heller ingen for sent indsendte… 
 
 



 
7. Valg til betyrelsen: 
OZ1KKH Erik modtog genvalg som formand. Han gjorde opmærksom på, at han derved blev den 
længst siddende formand i afdelingens historie.  Det fremkaldte stor respekt fra forsamlingen.  
OZ1ISY Søren og OZ7AHT Lars modtog genvalg som bestyrelsesmedlemmer. 
OZ2BKK Bjarke blev 1. suppleant og OZ1CLT Ib blev 2. suppleant. 
Alle blev som vanligt valgt med applaus fra forsamlingen. 
 
8. Valg af 1 revisor og 2 suppleanter: 
Som revisor modtog OZ1HCQ Søren genvalg. 
1. suppleant OZ1LZD Ole og 2. suppleant OZ1FQN Leif modtog ligeledes genvalg. 
 
9. Eventuelt: 
OZ1KKH Erik orienterede om status på det omfattende projekt han var gået i gang med, nemlig at 
digitalisere alle de udgivne numre af Afdelingens blad X-QTC. Han forventer at være færdig så 
betids, at der kan fremstilles DVD’er (eller hvad man nu bruger til den tid) til foreningens 75 års 
jubilæum. 
 
OZ6OQ foreslog at undersøge om det var muligt at få kommunalt tilskud til senior-medlemmer. 
Forsamlingen var imidlertid bange for at vi derved mister noget af vores selv-bestemmelse. 
 
Der blev foreslået, at man forsøgte at få lokaler stillet til rådighed på feks en skole.  
Det er vist meget svært, da der er mange om buddet i Århus by. 
 
Dirigenten takkede for god ro og orden og erklærede Generalforsamlingen for afsluttet. 
 
    

 
Referent: OZ1ISY Søren  


